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Leistungsangebot 
 

des Evang. Landesverbands Tageseinrichtungen für Kinder in Württemberg e.V.  
für Träger von Kindertageseinrichtungen und deren Mitarbeiter/-innen 

 
Der Evangelische Landesverband - Tageseinrichtungen für Kinder in Württemberg e.V. ist ein 
Trägerverband aus kirchlichen Kindergartenträgern und weiteren freien Trägern sowie kommunalen 
Kindergartenträgern. Der Verband schließt Träger zusammen, die in der Erziehung, Betreuung und 
Bildung von Kindern auf evangelischer Grundlage arbeiten. Der Verband ist Mitglied des 
Diakonischen Werks der evangelischen Kirche in Württemberg e.V. und der Bundesvereinigung 
Evangelischer Tageseinrichtungen für Kinder e.V. 
 
Nach seiner Satzung erfüllt unser Verband den Zweck, in evangelischer Verantwortung Sorge zu 
tragen für Erziehung, Bildung und Betreuung von Kindern. Daher unterstützt der Verband Träger 
und Einrichtungen in ihren organisatorischen, planerischen und pädagogischen Aufgaben. Zugleich 
gestaltet er die politischen Rahmenbedingungen der Kinderbetreuung und der Elementarpädagogik 
mit. 
Gemeinsam geht es uns um die Weiterentwicklung einer qualitätsorientierten pädagogischen Arbeit 
und um familienfreundliche Angebotsformen. 
 
Die vier Leistungsbereiche der Landesgeschäftsstelle sind: 

 die Interessenvertretung der Mitglieder auf Landes- und Bundesebene  
 die Funktion als zentrale politisch-fachliche Informationsstelle im Bereich 

Tageseinrichtungen  
 das Beratungsangebot für Träger, Einrichtungen und Fachberatungsstellen  
 der Bereich Fort- und Weiterbildung  

 
Wir vertreten rund 300 Evang. Kirchengemeinden, 320 kommunale Träger, dazu 70 sonstige 
evangelische und freie Träger mit insgesamt 2400 Einrichtungen in Württemberg. 
 
 
  



 

 

Unsere konkrete Leistungen: 
 
Als Träger erhalten Sie von uns u.a. 

- Regelmäßige Informationen zu politischen und fachlichen Entwicklungen (digitale 
Rundbriefe, Trägerpost, Videos), 

- zweimal jährlich unser Fachmagazin mit aktuellen Fachinformationen, 
- regelmäßige Trägerforen,  
- überregionale Fachtage, auch zu Trägerthemem, 
- telefonische, digitale Beratungen und Beratungen vor Ort. 

 
Die Mitarbeiter/-innen der uns angeschlossenen Einrichtungen erhalten u.a.  

- regelmäßige Fachinformationen über unseren Rundbrief,  
- Einladungen zu Fachtagen in Stuttgart und digitalen Veranstaltungen 
- ein vielfältiges überregionales und digitales Fortbildungsangebot, 
- Beratungen (digital und vor Ort) 
- auf Anfrage prozessbegleitende Beratung, 
- Unterstützung durch unsere Arbeitshilfen und unser Arbeitsmaterial  
- Ggf. ein- bis zweimal jährlich Leiterinnenkonferenzen (wenn es keine Fachberatung im 

Kirchenbezirk gibt) 
 

Leistungen für kommunale Fachberatungen: 
- Kita-Fachkonferenz (zweimal jährlich) 
- Einladung zu unseren Fachtagen in Stuttgart und digitalen Veranstaltungen 
- Fortbildungsangebote für Fachberatungen 
- Beratung und Unterstützung in der Zusammenarbeit mit zuständigem/-r Referent/-in   

 
 
 
Ergänzend dazu ist unser „Internet-Service“ zu erwähnen. Auf unserer Website finden Sie im 
Mitgliederbereich aktuelle Informationen und haben Zugang zu sämtlichen Arbeitsmaterialen und 
Arbeitshilfen von uns.  
 
In vielen Kirchenbezirken gibt es Evangelische Fachberatungen. Als Mitglied in unserem Verband 
stehen Ihnen auch die Leistungen der jeweiligen Evangelischen Fachberatung zur Verfügung.  
 
Nähere Informationen sowie die Ansprechpartner/in des Verbandes für ihre Region finden Sie auf 
unsere Website www.evlvkita.de. 
Für weitere Rückfragen erreichen Sie uns unter info@evlvkita.de oder 0711 1656-241.  
 
 
 


